

IN MEMORIAM

PROF. DR. EMANUEL DWORSKI

U Rijeci je u 79. godini preminuo prof. dr. Emanuel Dworski.

Bio je rođen u Sušaku, gdje je završio osnovnu školu i klasičnu gimnaziju. Pravo je studirao, diplomirao i doktorirao 1937. godine u Zagrebu. Tek po završetku pravnog studija upisao se na Pomorsku trgovačku akademiju u Bakru i završio je, a zatim je, nakon neophodnog plovidbenog staža, položio ispite za poručnika trgovačke mornarice (1946) i za kapetana duge plovidbe (1948), oba s izvrsnim prosjekom.

»Pomorac među pravnicima i pravnik među pomorcima« — skromno je govorio o sebi. Ustvari, ostavio je duboke ljudske i profesionalne brazde u obje te struke. Kao pomorac prošao je kroz sve faze toga zvanja, da bi mu 1953. u »Jugoliniji« bila povjerena prva komanda. Zapovjedao je brodovima u njenim linijama za sjevernu Europu, Daleki istok i sjevernu Kinu, a brodom »Drvar« otvorio je prvu našu prugu za Južnu Ameriku. Kao pravnik, radio je u pomorskoj upravi, privredi, sudstvu, u zakonodavnim odborima i u visokom školstvu. U svojstvu eksperta Organizacije ujedinjenih naroda i Međuvladine pomorske savjetodavne organizacije (IMCC) za pomorsko zakonodavstvo, boravio je i značajno doprinio pomorskoj orijentaciji i razvitku pomorskog zakonodavstva Gvineje, Nepala, Barbadosa i nekoliko drugih afro-azijskih zemalja u razvoju.

Uza sve to, profesor Emanuelu Dworskom njegov rodni grad najviše duguje u oblasti razvitka visokog i višeg školstva. Predavao je na Višoj pomorskoj školi (1959. — 1965) nekoliko pomorskih i pravnih predmeta. Tamo je nastalo njegovo dobro znano monografsko djelo »Ugovori o iskorištavanju pomorskih brodova« u opsegu od preko 500 stranica, koje je doživjelo 4 izdanja, pa i danas predstavlja vrijedan dio naše pomorsko-pravne literature i struke.

Na Ekonmoskom fakultetu u Rijeci predavao je u honorarnom i stalnom radnom odnosu predmet Pomorsko i ostala saobraćajna prava (1963 — 1969). Pri kraju svoga bogatoga radnoga vijeka bio je jedan od osnivača, prvih nastavnika i dekana Pravnog fakulteta u Rijeci. Njegova nesebična nastojanja i entuzijizam ugrađeni su i u novu, lijepu zgradu toga Fakulteta. Uz to je predavao na post-diplomskom studiju pomorskog prava na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Generacije slušatelja na svim tim ustanovama dugo će pamtiti njegova izlaganja, nadahnuta istovremeno bogatim pomoračkim iskustvom i naprednom znanstvenom mišlju.

Poliglot, građanin svoje domovine, ali i cijela svijeta, uspravan, dosljedan, častan čovjek — pomorac, pravnik i pedagog. Takvog ćemo ga pamtiti.

Vojko Borčić
Jugoslavensko udruženje za
pomorsko pravo
Zagreb — Rijeka